

素常的規矩：王仁華執事

496/344

哈利路亞，感謝神聖靈的帶領，我們這次靈恩佈道會都能夠很順利，經過四個晚上的佈道會，我們今天能夠在這裡來舉行靈恩會。這次來到大同教會內心也是非常地高興啦，一方面心裡也非常地激動，因為大同教會是我的母會，我的童年有一段蠻長的時間，都是在大同教會的舊址，就是涼州街那邊。我的爸爸媽媽那個時候，就是在台北迪化街跟涼州街附近開西裝店，爸爸媽媽有時候也不太會帶，只會把小孩子帶到教會，那個時候就來到我們的舊大同教會，就是國小六年級到國中三年級，一直到我們搬到重慶北路，時間很快差不多也四十年了，那時候我們就搬到三重了。

所以這禮拜來到這裡，也看到了很多的舊識，尤其看到很多長輩，以前教過我的這些老師，很感謝神，再一次，再一次謝謝大同教會的栽培，大同教會的訓練、教育，大同教會給人的印象就是凡是走過的，凡是路過的，都會留下很深的懷念，尤其以前的這些長輩，現在回想起來很多，很多都已經是當傳道了，還有很多都已經是長執了，根據我們今年二月份的聖靈月刊，如果有看，封面一個介紹，剛好是介紹大同教會，裡面執筆的是許姐妹，她寫得很好，有一段是根據賴長老對大同教會六十週年紀念的一個引訴，從大同教會出來的，包括在大同教會求學的，受過大同教會栽培出來的傳道，現任的或者是退休的，一共十七位，其實有人說這是保守的估記，其實不只啦，姑且說保守有十七位，感謝神，包括這次我們總會差派來的簡瑞斌傳道，我想這記錄，尤其到目前或者說以後，可以說是很難被打破的，一方面也了解到大同教會這方面，這個傳統是很好的傳統。昨天晚上聚完會後，剛好有碰到以前初級班老師涂老師傳道娘，感謝神，那個時候我的印象很深刻，就是我少年班剛畢業，那時候以為少年班畢業了，六年國小很快就結束了，就可以放假了，那時候宗教教育是在禮拜天，就是陳健源傳道剛剛分享的就是外教會的主日，以前是在禮拜天，後來就改在禮拜六，那時候爸爸媽媽在開西裝店，我還有一位雙胞胎的哥哥仁榮，我們想說少年班結束了，其實接下來就是要去初級班，結果我們就沒有去了，那時候初級班老師班負責剛好是涂老師，忽然間有一天的週日來家訪，這時候我們兩個兄弟嚇死了，老師跑到家裡來訪問，不敢出來，我們那時候有個小閣樓，就躲在那邊偷看是哪一位老師，結果剛好被涂老師發覺到了，然後用她的招牌笑容：「來，下來，下來。」感謝神，那時候我們兄弟就下來，跟涂老師聊天，她勉勵我們，感謝神，如果那時候沒有下來，可能不曉得可能已經流落

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

素常的規矩

到天邊海角，天涯海角了。感謝神，這一切都是神恩典的眷顧，也求神紀念大同教會所做，所付出的一切，也能夠繼續把這個美好的傳統，繼續來傳承延續下來。

今天小弟想用這個「素常的規矩」，大家一起來，從聖經的道理裡面來互相的勉勵來得造就。

請翻開但以理書第六章，請看 6:10 「但以理知道這禁令蓋了玉璽，就到自己家裡，（他樓上的窗戶，開向耶路撒冷）一日三次，雙膝跪在他神面前，禱告、感謝，與素常一樣。」阿門。

這但以理書的故事，大家都耳熟能詳，小時候最喜歡聽的故事就是但以理的故事，就是他被扔在獅子坑，神差遣使者封住獅子的口，獅子就沒有來傷害但以理，但以理這個時候已經有一點年紀了，因為從聖經記載至少三朝，經過了三個國王，就是尼布甲尼撒王，還有伯沙撒王，這是巴比倫王朝，後來巴比倫王朝滅亡以後，現在面對第 6 章的就是波斯王大利烏王，至少是三朝的元老，這時候已經有一點年紀了，這裡記載他作總長，大利烏王這時候設立了三個總長，但以理表現地非常好，這時候他就受到其他人的嫉妒，所以設立了一個非常大地陰謀詭計要來害但以理，因為但以理他有聖靈的同在，而且聖經記載說他「忠心辦事，毫無錯誤，毫無過失」所以想陷害他的人，想要來找但以理的把柄，都找不到，向王設立了一個非常大的計謀，就是在第 7 節的記載就是「30 天以內，不管任何人，在王之外，向任何神或是任何人求什麼，就必扔在獅子坑中。」這個禁令是蓋了王的玉璽，是不能夠更改的。

接下來就是我們剛剛所看到的聖經，但以理他是個總長，他當然知道這個命令它的嚴重性，還知道這個命令是不能夠更改的，我們看這經節，有個關鍵字「與素常一樣」，我們都知道但以理他一樣三次雙膝跪在神的面前，這裡括弧有說他樓上的窗戶開向耶路撒冷，與素常一樣。我想我們大概看了這記載，我們內心都非常地佩服，非常佩服但以理這種心志。

猶太人他們一天三次來禱告，就是早上九點的時候，還有中午十二點，還有下午這個三點的時候，就是午正（中午），巳初、申初，這三個時候禱告，但是這個命令，是規定三十天以內，不能夠向王之外的人或神來敬拜，來禱告，但以理依舊一樣，這樣子禱告，而且他這個動作，是窗戶打開，窗戶打開這個動作，真的是向生命，向國王的一個挑戰，你窗戶關起來可能沒有人知道，所以窗戶打開，接下來聖經 11 節之後呢？哇，很多人，就是要害他的人紛紛都聚集，知道但以理他向他的神在禱告了。我想說如果一些比較腦筋動得快一點的人，像我講的，知道這命

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

令以後，他可以有其他的動作把窗戶關起來，我想以總長的身份，大概不是行政院長就是五院的院長，但以理不要把窗戶打開，他一樣可以禱告，一樣可以敬拜神，我想沒有人敢衝進他的房間看他有沒有在禱告，這是我們很訝異，很佩服但以理他這種信心。

他還是一樣打開，為什麼？聖經告訴我們他仍是與素常一樣，所以我們知道了，他這個力量，他對神的忠心，不是一時之間，不是一時地激情的感動，不是的，而是以素常一樣，平常我怎麼樣子表現，平常我怎麼樣子禱告，平常我怎麼樣子聚會，我就是這樣子呈現出來。所以我們又發覺到，我們生命的力量，我們信仰的力量，不是刻意的，不是說我要到哪一個深山裡面去靈修，我要怎樣子外表上裝得很虔誠一樣，刻苦己身，不是，是平常你怎樣子對神敬拜的動作，神在我們裡面，聖靈在我們裡面內住，就會散發初那種力量出來，就像但以裡一樣，這個就是素常得力量，剛才也提到素常就是什麼？就是平常怎樣。最近應該是很流行這個「素」，有說平常人就是素人，不是野人是素人、路人，沒有化妝的話，就叫作「素顏」，當然今天要來聚會姐妹這邊會有一些淡妝一點，弟兄這邊當然也有人稍微化妝一下，最近男生化妝品一年統計下來也是非常嚇人，弟兄這邊也會準備好好來注重自己的門面，所以有時候化妝也是一種禮貌，素常就是很原始的，不是刻意來裝飾得，素顏就是我們平常原始的面貌。

我們來看一下以賽亞書 30:15，這裡有一段話非常地好：「主耶和華以色列的聖者曾如此說：你們得救在乎歸回安息，你們得力在乎平靜安穩，你們竟自不肯。」這段話非常地好，像但以理他面對這樣非常險惡的環境，他第一想到的，不是去尋求外力的幫助，不是去找後門，透過關係，不是的，那他怎樣呢？他內心平靜，所以像這邊 15 節記載的「得救在乎歸回安息，得力在乎平靜安穩」，得救歸回安息，歸回在神的道路上，現在世人，世界上的人很多都已經離開耶穌的道路，沒有歸回在救贖的道路上，自己認為自己想要怎麼樣子取利、賺錢，放縱走自己的路，但是這裡這說要得救，要歸回，要回到救贖的道路，要回到神的道路。然後呢？得力，平靜安穩，讓自己安靜下來。

好像我們今天在這裡聚會，讓自己平靜下來，安靜下來，安息日不是把整個心弄得非常地忙亂，非常地沒有辦法安靜下來，因為很多事情，很多工作，雖然來教會，但是內心沒有辦法安息，這個就沒有辦法得到力量啊，所以說得力在乎平靜安穩，安穩就是信靠啊，在英文聖經英文字是信靠的意思，「安靜、信靠」，就能夠得到力量，像但以理一樣，所以但以理他這種心志，我們每一個信主的人都可以得到的，就在乎我們是不是要回到耶穌基督這條道路上，在乎我們是不是要讓我們內心不要那麼忙亂喔，我們內心能夠安靜下來。

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

雖然像剛才小弟所提到的，如果但以理用另外一種方式，他用他自己的力量，自己的智慧，走世人的道路，他也許可以逃過這個危機啊，但是只能夠逃過一時，他把窗戶關起來，但是可能就沒有辦法彰顯神的榮耀，所以這個大利烏王他很了解這個但以理，他也知道但以理他是一個敬拜神的人，其實大利烏王他也是滿心的不捨，我們接下來看就知道了，他其實是很在意但以理他有沒有辦法克服度過這個難關。

請看但以理書 6:16-17「王下令，人就把但以理帶來，扔在獅子坑中，王對但以理說：你所常事奉的神，他必救你。」大利烏王知道但以理的信仰，他說「你事奉的神必救你」，20 節後面有說到「你所常事奉的神能救你脫離獅子嗎？」我們看 25-26 節「那時，大利烏王傳旨，曉諭住在全地各方、各國、各族的人說：願你們大享平安！現在我降旨曉諭我所統轄的全國人民，要在但以理的神面前，戰兢恐懼，因為他是永遠長存的活神，他的國永不敗壞，他的權柄永存無極。」不是靠人的方法，是靠著平常敬拜神所散發出來的力量，在外邦的地方讓神的名大得榮耀，讓外邦的君王，因為但以理的神，在外邦的地方讓神能夠得到非常地的榮耀。

有時候，我們小時候都非常勇敢表明我們是基督徒身份，我是讀明倫國中，是大龍洞的民倫國中，現在改為明倫高中，以前叫明倫國中是男生的學校，那時候旁邊還有一個重慶女中，全部都是女子的學校，前幾年，剛好有一位同學發起了明倫國中的同學會，我去參加那麼一次，很不容易，因為已經超過四十年了，也只參加過那麼一次，後來覺得也沒有什麼意義，沒有什麼實質的意義，俗世的外邦的同學會沒什麼意義，就在那一次聚餐的時候，有一位同學來跟我道歉，奇怪四十年不見了，怎麼會有一位同學來道歉，說：「王同學跟你道歉。」其實差不多都還記得四十年前那時候同學的模樣，因為都已經定型了，他說：「以前因為你是信耶穌的，所以常常欺負你。」大概是看我很好欺負的樣子，回想起來，好像煞有其事，不過已經把那事情，已經忘記了，說這段記事就是像小弟講得當我們年紀輕的時候有時候很勇敢，老師說：「信耶穌，基督徒的舉手。」那時候我就很勇敢地舉手，不過後來，我們隨著年齡，一天一天，一年一年，隨著環境的變化，我們都有所保留了。最簡單的例子，若我們住在我們大樓裡面，我們住在家裡，我們每次要去聚會，可能會被鄰居看到啦，會問「你要去哪裡？」我們會不會很勇敢地說我要去聚會，也許會，但是一次、兩次、三次，他又看到你盛裝了，拿著聖經袋，他們又問：「你要去聚會嗎？」我們是否會很勇敢地講出來？還是怕人家知道我們怎麼這麼熱心啊，一個禮拜去了好幾次教會，是不是我們的公寓，我們的鄰居，我們的親戚，是不是知道我們是信耶穌的？

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

素常的規矩

所以這就是我們要像但以理一樣，連他的國王，大利烏王都很敬佩但以理這樣的信心，所以重點是我們的平常，我們的信仰，我們的生活，我們素常是做什麼樣子？你素常要做正確的事情，你素常做正確的事情，常常做的話，就會得到幫助。

但是反過來，我們來思考喔，我們來看一段聖經，我們看這猶大的故事，約翰福音 12:6，這裡一開始是講到馬利亞用香膏來抹主耶穌，這時候猶大他也看到了，這猶大是主耶穌的十二位門徒，「他說這話，並不是掛念窮人，乃因他是個賊，又帶著錢囊，」我們看這邊這個字「常取其中所存的」。猶大看到馬利亞奉獻香膏，第 5 節他說這個價值可以賣三十兩銀子賙濟窮人，第 6 節就講說他常常偷錢包裡面的錢，這是常常。

這讓我們了解到猶大他是什麼？他是素常去做，好像我們認為沒有什麼大罪啊，偷只是一個小偷而已，偷什麼？偷其中的錢，常常做這惡事，貪是小事嗎？也許我們認為是一個小過錯，但是我們看十誡，十條誡命裡面，至少有三條裡面是跟貪心有關係，跟貪有關係，早上陳傳道跟我們談到十誡，十條誡命裡面，至少有三條裡面是跟貪有關係，猶大認為它是小罪，常常去做，常常去做，他素常所做的，就是貪心的事情，到後來，變成大罪，變成大罪，把主耶穌賣掉。

所以當我們常常做正確的事，有句話說「正確的事，你重複去做，你就是行家了」「重複做的是，你用心去做，你就是贏家。」往往我們看到一個成功的人，一個偉人，一個企業家，或者一個董事長，我們看到的是他成功的一面，但是他不為人知的是他平常一直在做一些重複的事情，正確的事情，他每天都這樣去做，而且用心去做，這是我們不知道的，有時候一些記者、週刊去採訪他，他講出來，我們才知道說成功的背後，就是有這些素常所做出來的事情，這也是我們要努力，不要認為小善而不為，不要認為小過而常常去做出來。

接下來，我們就從聖經裡面來看一些素常正確的事情。

我們請看使徒行傳 17:2「保羅照他素常的規矩進去，一連三個安息日，本著聖經與他們辯論」，這裡記載保羅他有一個規矩，很好的規矩，素常的規矩，一連三個安息日，這素常的規矩就是常常聚會，常常來聖殿，就像我們今天安息日一樣，不只是安息日，有時候晚上，我們一三五都有聚會啊，或者有其他的家庭聚會查經，我們要常常聚會，我印象當中，大同教會就是有這個很好的傳統，常常聚會，我沒有記錯的話，我們過年的時候，我們除夕那一天都有聚會，現在應該還有，我印象中現在應該還有，早上聚會，這很難得，現在過年期間大家要忙著過年，除夕還

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

能夠聚會，這從我那時候四十年以前，就有這種很好的美德，現在還在繼續，三重小區七間教會除夕都沒有聚會，甚至原住民把初一聚會取消，他們原住民教會要回到他們台東、花蓮母會的地方去。

這幾天我都來大同教會，我要過馬路，前面這一條馬路是六線道，很嚇人，這邊六線道，那邊六線道，十二線道，很長的一段路，當綠燈亮起來時候，我看是 55 秒，我算過我走到那邊去還剩 20 秒，以我來講是可以的，但是第一天晚上的時候，我要回去的時候，旁邊站一位老姐妹，大約八十歲，因為在教會裡面有跟她打過招呼，她這時候也要過馬路，我嚇一跳，因為她拿著拐杖，我在想說：「55 秒，您一定沒有辦法走過去。」後來我就扶著她走過去，真地，沒有辦法走過去，還沒有走到，號誌燈已經變了，意思就是講說，感謝神，佈道會的時候，還有年長的姐妹肯來到教會，也許她家就住在這附近，如果一個人，他心裡沒有向著神的殿的話，也沒有說往耶和華的殿我心就歡喜的話，再怎麼近，我想不要說靈恩會啦，也許一年可能就是來不到一次，或者這個例子也是有的，所以我們常說離教會越，不一定常會見到人，也不一定離教會越近，就會常常來，也是會常常會遲到，或者怎麼樣，這就是素常來聚會，因為來教會就是來聽神的道理，來教會就是來禱告，就是來親近神，來教會就是來事奉神。感謝神，受過大同教會愛心接待過的，都會銘記在心裡。

傳道書 5:1 說「近前聽，勝過愚昧人獻祭」，我們來到教會就是親近神，藉著禱告，聖靈一次又一次地幫助我們。

有一次二重教會靈恩佈道會，佈道會聚完會後，我們大概會看一下有沒有陌生人，這時候小弟發覺到一位陌生的弟兄，跟他打招呼：「你是哪個教會啊？住哪裡啊？」結果一打聽，小弟是二重教會嘛，他是新莊教會陳弟兄，問他：「怎麼這一次剛好來我們這裡？為什麼呢？」這是幾年前的事情，他們新莊教會靈恩佈道會時候，他剛好要出國，所以他們新莊教會靈恩佈道會時候，他不在，他就來我們二重聚會，我覺得怪怪的，因為今天不是靈恩會啊，今天是佈道會晚上啊，結果他那週不只是靈恩會，連佈道會都來二重教會參加，心裡真地是非常佩服，感謝神，我們真耶穌教會還有有這樣子的信徒，通常我們都會因為這一次沒有辦法去教會領聖餐，就會提前或延後到其他教會來領聖餐，這位弟兄不是，連佈道會也來，連安息日靈恩會也來，這個是感謝神的地方。

聚會、禱告、讀經，弟兄姐妹互相的接待，這就是我們信仰生活中素常的力量，所以要得到信仰的復興，不是靠其他方法，我記得看過一篇聖靈報，聖靈月刊的一篇文章，說有一位傳道有一天在領會的時候，他黑板上寫著「教會發展得三訣」，教會要發展的三個秘訣，這時候信徒大

大同教會春季靈恩會

證道：真耶穌教會王仁華執事

家洗耳恭聽，不知道他要講什麼大篇的道理，不知道要講什麼秘方，結果道理聽下來就是聚會、禱告、讀經，教會發展的三訣，就是聚會、禱告、讀經，就是這樣子而已啊，所以沒有其他方法啦，教會要發展，我們信心要得到堅立，沒有其他的秘方啦，就是回歸到聖經，得救就歸回安息，得力在乎平靜安穩，這是第一點我們要提到的素常的力量，素常要敬拜神。

第二點，素常要仰望神國的降臨。

我們請看路加福音 2:25-26「在耶路撒冷有一個人名叫西面，這人又公義又虔誠，素常盼望以色列的安慰者來到，又有聖靈在他身上。他得了聖靈的啟示，知道自己未死以前，必看見主所立的基督。」這裡記載是一位年長者，叫作西面，這裡記載這個人是又公義，又虔誠，另外還有一點就是他素常盼望以色列的安慰者來到，又有聖靈在他身上，所以我們像這位年長者西面一樣，雖然我們是生活在這世上，我們要上班，像小弟也在上班還沒有退休，雖然我們是生活在這個世界上，但是我們素常要仰望神國的降臨。

這是我們在這社會上，我們必須要建立有這樣的信心，因為唯有神的國度，才是將來我們要去的地方，這世界再怎麼樣子美好，也沒有辦法永恆，沒有辦法永恆存在，尤其最近我們面臨到全球性的疫情，世上還有哪個好的地方？唯有天家，所以這個西面他平常就是這樣子，素常盼望，後來他得到聖靈的啟示，未死以前必看見主耶穌，真地，到後來他親手接過嬰孩，就是主耶穌，然後他就說：「主阿，如今可以照你的話，釋放僕人安然去世。」

這是我們基督徒必要有的信仰觀啊，雖然是在世上生活，但是我們的信心是在天上，我們仰望天上，我們的人生觀是在得救，是得救的人生觀，是有聖靈的，我們不是把全身經歷的時間放在這世界，這樣子就很可惜了。就像財主跟拉撒路，財主每天過著奢華宴樂的生活，拉撒路一樣每天在過生活，卻過著乞丐的生活，很可惜的，當這位財主有機會來做善事的時候，他卻沒有那顆憐憫的心，聖經記載到後來，兩個人都離開了，但是這財主在陰間，拉撒路卻在亞伯拉罕的懷裡，這個就是我們基督徒的一個人生觀，不管你在這世上，你是財主也好，你是拉撒路也好，我們都要仰望，也不一定說像這個拉撒路他的人生才叫仰望神，所有財主的人生觀都不是在仰望神，當然不是這個樣子，是必須要對神建立起這種信心啊。

我們再來看聖經的記載，一樣式路加福音，這裡也記載一個事蹟，請看 23:50-52「有一個人名叫約瑟，是個議士，為人善良公義。眾人所

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

謀所為，他並沒有附從，他本是猶太亞利馬太城裡素常盼望神國的人。這人去見彼拉多，求耶穌的身體。」這裡記載一位猶太工會的議士，名叫約瑟，為人善良公義，他是素常盼望神國的人，他去見彼拉多求耶穌的身體，這裡是記載約瑟，我們可以從約翰福音看得比較清楚，請看19:38-39「這些事以後，有亞利馬太人約瑟，是耶穌的門徒，只因怕猶太人，就暗暗的作門徒，他來求彼拉多，要把耶穌的身體領去，彼拉多允准，他就把耶穌的身體領去了。又有尼哥底母，就是先前夜裡去見耶穌的，帶著沒藥，和沉香，約有一百斤前來。」阿門。

這裡記載兩位人物，一位就是約瑟，亞利馬太人約瑟，是一位工會的議士，另外一位是尼哥底母，這地方記載他們去求耶穌的身體，這時候耶穌已經被釘十字架了，結束了，已經斷氣了，為我們成全了救恩，這裡記載了這兩個人物，一位是約瑟，一位是尼哥底母，但是這兩個人物都是可議之士啊，為什麼呢？因為這個約瑟，這裡記載，這約瑟是暗暗地做門徒，而尼哥底母呢，他是夜裡去見耶穌的，原來他們這兩個人都是在社會上有地位的，一位是議士，一位是做官的，就像小弟剛才講的，不一定每一位財主都不是在仰望神的，所以這兩位人物，約瑟是工會的議士，尼哥底母他是做官的，也許他們在社會上是有頭有臉的人，也許他們因一時地不方便，因為工作的關係，沒有辦法在白天來見主耶穌，他們必須要利用晚上，沒有人看見的時候，來請教主耶穌，或者說來敬拜神，但是不代表他們沒有在仰望神，所以你看這個時候，當主耶穌被釘十字架的時候，當這個時候主耶穌的門徒，其他的人都跑到哪裡去了？都不見了，或者是遠遠地跟隨，但是這個關鍵的時候，就是約瑟與尼哥底母出來了，所以有時候平常也許有工作上的無奈，社會上的無奈，職位上的種種因素與不便，時候到了，祂一定會更新你，讓你成長，這個時候約瑟跟尼哥底母一定要成長，一定要更新，他們不能夠永遠見不得人啦，他們不能永遠在晚上的時候，沒人知道的時候才來敬拜神，不能夠這樣子，沒辦法這樣子，因為時候一到，就要像他們這樣的表現一樣，也許因為這一次表現可能影響到他們後來的工作，後來的身份，但是這是信仰必須要歷經的過程，我們認識神，親近神，承認神，在人的面前，我們要勇敢地承認神，將來在天上主耶穌也會承認我們。

二重教會現在是在新北大道，以三重小區來講，以二重教會的信徒差不多兩百初，兩百多個，我們使用的坪數差不多三百坪，還算可以，所以三重教會其他的教會都很羨慕我們二重，因為二重教會有電梯，當時在巷弄裡面，二重教會遷到現址也差不多二十年了，二十年之前在巷弄裡面，公寓裡面，二樓的地方，三間二樓加起來，神預備，然後能夠買到現在很方便聚會的，其實當初要買二重教會新的會堂時候，其實不是現在這兩棟，兩棟獨棟公寓，透天公寓，不是，一開始所看到，是信徒會議通過，新蓋大樓的十一樓、十二樓，最上層的要做會堂，北區也是已

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

經來鑑定過了，說OK，總會也同意了，就是負責人跟傳道，跟財務，就是在有一次要付訂金的時候，拿著錢要去簽約，要去付訂金的時候，這個時候一通電話來了，本來是要買大樓最上層的，信徒一通電話來了，說在這個以前叫中山路，現在改成為新北大道，他說有兩棟透天的公寓要賣，問要不要過來看一下。這個時候傳道和負責人馬上踩剎車，想「兩棟透天的公寓，使用坪數可以到三百坪，我們可以去看一下啊。」就把這簽約的動作趕快停下來，就去看了，後來經過北區教區的同意來看，沒有再比這兩棟透天的公寓更好了，使用坪數可以到三百坪，然後會堂就在已經既有的建築物最上層，沒有柱子的一個會堂，這麼好的地方，後來又經過信徒會議，當然通過了這項，這項這麼好的決議啊，後來就經過修繕、裝潢，然後又可以坐電梯，因為這兩棟公寓本來是在做倉庫的，所以他們有貨梯，後來我們就改建成為電梯。

感謝神，為什麼要講這個見證？因為這通電話就是一個信徒打來的，但是這個信徒又不是我們所說的很熱心的信徒，也不是很檯面上的信徒，就是說不是什麼聖工的組長，也不是負責人，也不是其他的幹部，只是平常的一個，也許靈恩會只有來一次，也許過年來一次的一個信徒而已，但是我們能夠否認他嗎？我們能夠因為這通電話說：「你是誰哪一位打來的？你都沒有來聚會啊。」不能夠這樣子，教會要對一位肯關心教會的信徒，肯踏入會堂的信徒，要一視同仁，雖然他是工作上的關係，他開工廠，可能沒有辦法常常熱心的聚會，但是心，就像聖經告訴我們的，他是仰望神的，所以你看現在這麼好，這麼大成為會堂的一個聖工，是經由一個我們說平信徒也好，甚至還比平信徒差一點也好，來完成這個聖工，所以說我們很感謝神，

所以仰望素常，當然時候一到，神會改變你，給你一個很好的環境，來付出更多的時間與精力來敬拜神，重點是我們平常就是要過著這種仰望神，在地如天，雖然我們生活在這世上有許多無奈，但是我們每天就是要聚會禱告，沒辦法來教會聚會，就是要家庭聚會可以上網。

剛才講的素常的規矩，我們講了兩點，第一點就是我們素常就是要敬拜神，好的傳統，好的優點，我們要繼續，聖經希伯來書那裡說我們不要停止聚會，到了末世，我們更加要常常勉勵，不要停止聚會，因為一停止聚會可能就會成為習慣了，後來要再踏出那一步可能就會比較困難。第二點，我們是講到說素常要來仰望神，因為基督才是我們的生命，財寶不是我們的生命，豪宅不是我們的生命，基督才是我們的生命，將來我們才能夠無愧來見主面。

第三點，我們要素常傳講神國的福音。

大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事

我們請看使徒行傳 20:25「我素常在你們中間來往，傳講神國的道，如今我曉得你們以後都不得再見我的面了。」這是使徒保羅他所講的一句話，使徒保羅他是一個到處傳福音見證，甚至設立教會，所以這裡說他素常就常在你們中間傳講神國的道，但是他知道他的日子也快到了，他再一次來勉勵，尤其在之前 24 節，這裡也記載說保羅他「不以性命為念，也不看為寶貴」，所以我們說保羅是什麼？是帶鎖鍊的使徒，他也傳講神國的福音，所以傳福音是神託負給我們的使命，聖經記載說不管我們得時不得時，這是神給我們的使命，要把它到處來向人來作見證，將我們自己所體驗到的，我們自己生命的見證，我們周遭所聽到的，我們都要來傳講出來，所以我們各教會不管是月佈道，還是說不定期的，甚至說有一些在戶外的，都是來做平常教會神所託付給我們的使命所做出來的，所以我們要效法保羅的心志。

二重教會有一位開計程車的弟兄，他雖然是開計程車，但是他這幾年在車上都放傳單，所以當有客人要上車的時候，有可能就會拿著傳單來看，有一次剛好載到那客人是外教會的牧師，牧師就很訝異，問這位弟兄說：「你這車上竟然還有傳單？」他很佩服這位弟兄，他也跟這位弟兄講說：「不好意思，說到我們牧師，我們都沒有在傳福音，沒有在發傳單啊。」意思就是說很佩服這位弟兄。我們真耶穌教會每一位弟兄，每一位信徒都有這使命感，這不是說其他教會的牧師，或是其他的是怎麼樣喔，只是這位牧師他由感而發，很佩服這位弟兄，工作之餘，開車之餘，不忘來傳福音，其實我們有很多做生意的，也是一樣，這樣，在自己生意場所，公司的門口都放著傳單，是來傳福音，這就是有這個心志，當然有這心志，神一定會紀念。

像這一次我們全台灣和全世界所面臨到的疫情，大概大部分的人都會問說：「是不是世界末日啊？是不是主耶穌要快來了啊？」當然也有一些聖工人員，他們認為，其實聖經上記載說福音要傳到天下，要傳到地極，然後主耶穌才會再來。所以藉著這個疫情，有些人可能沒有辦法有實體的聚會，像台北教會之前就是安息日沒有聚會，就看 YouTube 直播，像現在晚上已經聚會了，但安息日還是一樣，安息日還是一樣沒有辦法實體的聚會，但是很奇妙地，也許就是因為這個直撥，因為這個 YouTube 是網路，網路是無國界的，所以有一些聖工人員，他們就可能認為說可能主耶穌快來了，世界主耶穌要再來審判的日子快到了，也許是這樣子，我們不是很清楚，但是我們是再一次藉著這個環境，再一次來激勵我們的信心。

其實真地有這個例子，看 YouTube 來教會信主的，二重教會最近有一位姐妹，姓楊，楊姐妹，她就是看 YouTube，她不是來二重教會，她是到台北教會，是在這個疫情之前，台北教會一直以來都有

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

這個 YouTube，把這個直播放 YouTube 上面，這位姐妹就是看 YouTube，這位姐妹也真地是有很單純的心，聽她的見證，就是看到台北教會的見證，傳道講道，她就來到台北教會，很單純地就是這樣在台北教會受洗，也得到聖靈，因為她有時候聚會不方便，她可能是家住在新莊附近，所以她都來到二重教會，剛好上個月三月份，我們二重教會靈恩佈道會，剛好台北教會蔡恩順長老也來二重教會來協助佈道會，在禱告的時候，在靈恩會禱告的時候，那一次剛好楊姐妹有來二重教會，因為那時候聚會都戴口罩，藉著機會我特別跟蔡長老示意，說這位姐妹就是在台北教會受洗的，蔡長老他也知道了，聚完會後也跟這位姐妹來打招呼，這位姐妹很高興「哇，長老來跟我打招呼。」

所以神的意思也許我們不是很明瞭喔，但是我們只要凡事藉著信靠，藉著順服，照著聖經，神的命令，交託給我們的，我們把它做出來。

就像我們大同教會真地很感謝主，就像我們在做長庚佈道的工作，一做超過三十年了，當然也帶領了很多人來信主，歸入主的名下，真地這個神一定會來紀念。還有葡萄園的工作，其實葡萄園生命協會的工作，在最早之前，小弟記得應該是社青，應該是社青的工作，也是一做，還有很多前輩，很多前輩，我記得都是自己來寫教材，然後帶領一些校園的工作，後來慢慢地就變成校園的生命葡萄園協會的關懷工作，還有其他很多養老院，安老院的工作，這是默默地，不是在求名，不是在求人的榮耀，都是默默地在付出，這就是教會素常的規矩。這是我們教會素常所做的，也讓我們每一位信徒都有這種參與的機會，這真地是很不容易，因為一個教會要負擔起長期這種醫院的工作，還是校園的工作，真地對信徒，對工作人員的負擔也很大，但是就是有這種使命感，就像保羅所講的，這就是素常，這是我們生命所散發出來的力量，求神來記念。

最後一點，我們來講到另外一個素常的規矩，請看詩篇 25:1-2 「耶和華阿，我的心仰望你。我的神阿，我素來倚靠你，求你不要叫我羞愧，不要叫我的仇敵向我誇勝。」這裡又講到素常的規矩，就是素常來倚靠神。

我們常常覺得現在神的力量好像縮短了，神蹟奇事也越來越少了，我們甚至有人懷疑說，是不是神已經離我們很遠了，其實不是，我們是要檢討說我們是不是離神遠，我們是不是依靠的心沒有了，這裡說「我素來倚靠你」。科學的進步，各方面的發達，有人說這幾十年來各方面的進步，科技的發達，已經超越人類歷史的累積，這幾十年進步的程度，已經超越，相對人依靠神的心，一定會減少。我記得小時候背的聖句「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈，方能成事。」這是我們小時候宗教教育叫我們背的聖經，但是長大以後，我們是否還會背呢？或者

**大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事**

你會背，你能不能常常來倚靠呢？「不是倚靠勢力，不是倚靠才能」，現在我們每一個人享受的程度，都超過以前君王的程度，真地，我們享受的程度，我們要什麼有什麼，想看什麼，想吃什麼，就有，我們現在享受的程度，超過君王的程度，那我們依靠的心呢？當然一定會減退，當然神蹟奇事一定會減少，原因是我們缺乏禱告。

所以耶穌的門徒，有一次起了爭論了，心裡疑惑了，因為一個人從小就被鬼附著了，帶到門徒面前，門徒沒辦法把牠趕出去，門徒沒有辦法，後來就帶到主耶穌的面前，主耶穌說：「小信的人」「你們這些小信的人」，有時候要靠著禱告，甚至有時候要靠著禁食，禁食，因為那一段聖經有提到說，這一類的，這一類的事情，這一類趕鬼的事情要靠著禁食禱告。感謝神，這一次的疫情，也讓我們信徒都有覺醒啦，尤其是我們教區，甚至是我們總會都有覺醒了，真地是不是在靠自己的力量，乃是要靠著神的力量，所以就發起了禁食，安息日的禁食，平常的禁食，求神來垂聽。因為我們都是君尊的祭司，我們要站在這個疫情，跟神中間，凡事要來代求，這是我們從聖經裡面學習到的。

請看出埃及記 33:7 「摩西素常將帳棚支搭在營外，離營卻遠，他稱這帳棚為會幕，凡求問耶和華的，就到營外的會幕那裡去。」，這裡記載摩西他素常做一件事情，他將帳棚支搭在營外，離營卻遠，是否我們要把禱告的帳篷建立起來，為什麼要離營越遠呢？為什麼要離營遠呢？因為人太多，因為以色列百姓動輒百萬的人，沒辦法讓禱告的心能夠安靜下來，所以摩西他把禱告的帳篷支搭在營外，要求問神的，就到營外的會幕那裡去，這就是我們的禱告，把禱告的帳篷建立起來。尤其現在教會都很方便了，方便的話我們可以來教會禱告，或者在家裡禱告，就是要讓我們有這顆信靠的心，不是要靠著人的智慧，一定要回歸，像剛才的聖經，小弟提到的得救就是要歸回安息，讓我們的心能夠歸回到神的住所裡面，在教會裡面，我們才能夠得到平安，得到恩惠。

我們的幫助是從神而來的，神一定會來垂聽我們的禱告。最後我們再來看詩篇 42:5 「我的心哪，你為何憂悶，為何在我裡面煩躁，應當仰望神，因祂笑臉幫助我，我還要稱讚祂。」當我們的心有憂慮的時候，凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神，神必賜出我們意外的平安，當我們放下一切的憂慮，向神禱告的時候，這裡說神會笑臉幫助我們，因為神會垂聽我們的禱告，內心也會得到安慰。同樣地，如果我們作惡的話，神會用惡臉，神會向我們變臉，我們就是要凡事來求靠神，一無掛慮，這就是我們素常的規矩，像但以理一樣，像但以理素常一樣，不是一時的激情。還記得 1999 年 921 地震，那真是一時地激情，1999 年 921 以後，信徒突然暴增，會堂坐不下，因為大家以為世界末日了，那個不是素常，素常是一路走來始終如一，所以我們素常仰望

大同教會春季靈恩會

證道：真耶穌教會王仁華執事

神，一路走來，我們的信心就是始終如一，不是因為其他環境的因素，一時地感動，一時地激情，那沒有辦法持久，信仰也不是別出心裁，要標新立異，要藉著其他方式來表明我們的熱心，乃是堅持，將起初的信心堅持到底，我們就在主裡有份了，感謝神，以上作為勉勵。

我們一起唱詩 344 首「暴風雨中的避難所」，像這一首詩，告訴我們暴風雨中的避難所，神就是我們盾牌，就是我們依靠，我們不要怕，不管什麼樣的環境，只要依靠神，一靠神，神垂聽我們的禱告，神要用笑臉幫助我們，我們如果不作義人，行惡，彼得前書第三章這邊說「主要向他們變臉」，我們希望不要是這樣，希望神與我們同在，我們心情保持樂觀，增加我們的免疫力，我們心情樂觀，不要一直煩惱，看電視看到心情一直不好，這樣對我們不是很好，我們睡眠飽足，吃營養一點，樂觀一點，神一定會幫助我們。

大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會王仁華執事